

Sub președinția tovarășului

NICOLAE CEAUȘESCU

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut loc, vineri, 4 august, ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

La ședință au participat miniștrii, alți cadre de conducere din economie.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut RAPORTUL PRIVIND ÎNDEPLINIREA PLANULUI, LA INDICATORII FIZICI ȘI VALORICI, ÎN INDUSTRIE, COMERT EXTERIOR ȘI INVESTIȚII, ÎN PERIOADA 1.I.—31.VII 1989 ȘI PE LUNA IULIE A.C.

La acest punct de pe ordinea de zi, au luat cuvântul primul ministru, viceprim-miniștrii și alți membri ai guvernului, care au raportat Comitetului Politic Executiv despre rezultatele obținute în perioada analizată, precum și despre măsurile și acțiunile întreprinse în vederea îndeplinirii, în bune condiții, a planului pe luna august și semestrul II, pe întregul an 1989.

În cadrul ședinței, s-a apreciat că, deși pe primele 7 luni ale anului au fost obținute ritmuri de creștere a producției superioare celor din perioada corespunzătoare a anului trecut, într-o serie de sectoare realizările nu se situează la nivelul planului, al posibilităților existente. Au continuat să se manifeste lipsuri serioase în organizarea și desfășurarea producției, în asigurarea condițiilor necesare îndeplinirii ritmice a tuturor prevederilor de plan. O atenție deosebită a fost acordată analizării cauzelor care au dus la neîndeplinirea sarcinilor de export pe această perioadă.

Pornind de la rezultatele înregistrate, de la concluziile desprinse din analiza efectuată în cursul ședinței și, îndeosebi, de la importanțele sarcinilor prevăzute pentru perioada ce urmează, de la angajamentele luate de oamenii muncii privind îndeplinirea integrală a planului pe 8 luni până la 23 August și pe întregul an până la Congresul al XIV-lea al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut guvernului, conducerilor ministrelor, centralelor industriale și unităților economice să ia măsuri ferme pentru organizarea exemplară a activității în toate domeniile, să urmărească permanent modul cum se îndeplinește planul, să soluționeze operativ toate problemele de care depinde realizarea nivelurilor de producție stabilite.

S-a indicat să se acționeze cu hotărâre pentru introducerea unui înalt spirit de responsabilitate, de ordine și disciplină în toate verigile producției, începând de la guvern, conducerea ministrelor și centralelor și până jos, în unități, la fiecare om al muncii. În acest scop, s-a cerut să se raporteze zilnic conducerii partidului stadiul realizării producției, de către întreprinderi, județe și

ministere. În cadrul raportărilor, va trebui să fie urmărită, în mod deosebit, realizarea exportului, punându-se accentul pe intensificarea contractării producției, vămuirea de urgență a stocurilor existente, executarea și livrarea ritmică a întregului fond de marfă, în structură, la nivelul calitativ și termenelor prevăzute.

În ce privește investițiile, domeniul în care continuă să existe serioase rămășițe în urmă, s-a indicat să se ia de urgență măsurile ce se impun pentru a se grăbi ritmul lucrărilor de construcții-montaj, pentru a se finaliza, la datele stabilite, toate obiectivele cuprinse în plan și asigura daroarea în producție la capacitățile proiectate. În acest context, a fost subliniată răspunderea deosebită ce revine furnizorilor de utilaje, care trebuie să livreze, la timp și în cele mai bune condiții, echipamentele necesare noulor obiective de investiții.

S-a cerut, totodată, să se acorde o atenție maximă realizării programelor de revizii și de reparații capitale, astfel încât să se asigure funcționarea neîntreruptă și la parametrii stabiliți a tuturor capacităților de producție.

În același timp, s-a indicat să se urmărească și să se raporteze zilnic, pe unități, județe și ministere, modul în care se realizează obiectivele de investiții.

Aprecind că sînt create toate condițiile pentru îndeplinirea prevederilor stabilite, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a exprimat convingerea că, acționând pentru organizarea exemplară a muncii, întărirea disciplinei și ordinii în producție, a răspunderii pentru îndeplinirea neabătută a politicii partidului în toate domeniile de activitate, organele și organizațiile de partid, comunistii, toți oamenii muncii vor face totul în vederea obținerii unor rezultate cât mai bune în toate sectoarele, vor asigura îndeplinirea integrală a planului pe 8 luni până la 23 August, iar pe întregul an până la Congresul partidului.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a analizat RAPORTUL PRIVIND MODUL DE ÎNDEPLINIRE A PLANULUI COSTURILOR DE PRODUCȚIE ÎN INDUSTRIA REPUBLICANĂ, ÎN SEMESTRUL I 1989.

Pe baza datelor prezentate, Comitetul Politic Executiv a subliniat că se impune să se acționeze cu mai multă răspundere pentru reducerea cheltuielilor materiale și de producție, rentabilizarea tuturor produselor, eliminarea pierderilor, încadrarea în consumurile de materii prime, materiale, combustibili și energie prevăzute, în normativele economice.

(Continuare în pag. 4-a)



SALA DE
LECTURA

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLV — Nr. 12 321

4 PAGINI — 50 BANI

Simbătă 5 august 1989

S-a încheiat „Cupa Dinamo” la fotbal

ECHIPA CLUBULUI ORGANIZATOR, MERITUOASĂ CÎȘTIGĂTOARE A TROFEULUI

Ieri, au luat sfîrșit întrecerile interesantei competiții fotbalistice dotate cu „Cupa Dinamo”, care s-a bucurat de o valoroasă participare internațională.

Trofeul a revenit echipei DINAMO care, în finală, a învins cu 2-1 (1-1) pe A.S. Bari.

Pentru locul 3, Standard Liège — Anvers 1-0 (0-0).

La încheierea turneului, după decernarea cupelor acordate cîștigătoarelor competițiilor, au mai fost înmînate următoarele trofee:

● cea mai disciplinată echipă: Anvers;

● cupa pentru cel mai bun jucător al turneului: Iupu (Dinamo);

● cupa pentru cel mai tehnic jucător al turneului: Jean Paule (Bari);

● cupa pentru cel mai bun portar al turneului: Bodart (Standard Liège);



Căpitanul echipei dinamoviste în meciul de ieri, Lupescu, înscrie golul victoriei în finala cu Bari
Foto: Aurel D. NEAGU

● cel mai bun jucător al „finalei mari”: Lupescu (Dinamo);

● cel mai bun jucător al „finalei mici”: Rosenthal (Standard);

● cel mai tânăr jucător al competiției: Parante (Bari).

Citiți cronicile meciurilor în pag. 2-3.

Ediția a XXXII-a a Diviziei A la handbal feminin

CAMPIONATUL ÎN PERSPECTIVA MARILOR CONFRUNTĂRI INTERNAȚIONALE ALE ANULUI

Mai devreme decît băleții, fetele încep o nouă ediție, a campionatului Diviziei A de handbal, cele 12 formații reunindu-se chiar mâine pentru prima etapă a celei de a XXXII-a ediții. Fiecare nou campionat își are, desigur, importanța lui, însă „maratonul 1989/1990”, sau cel puțin prima parte, se va desfășura în perspectiva unui calendar internațional oficial nu doar încărcat, dar și plin de o foarte mare responsabilitate. În timpul celor 11 etape ale turului componentele echipei reprezentative a României vor trebui să facă dovada capacității lor de abordare la cel mai ridicat nivel posibil a Campionatului Mondial de calificare în grupa valorică A, competiție programată în Danemarca în prima decadă a lunii decembrie. Reîntoarcerea în elita mondială este

un obiectiv pe deplin posibil de realizat, însă pentru atingerea lui (concurența va fi foarte mare!) echipa țării noastre are obligația să-și „încarce bateriile” la capacitatea maximă, printr-o pregătire fizică și tehnico-tactică de excepție. Or, se știe că în regim de competiție se pot atinge înalții parametri ai unei pregătiri fără eșec, astfel ca pe măsura avansării către fazele superioare ale „examenului danez” forța de exprimare

(pe toate planurile) să fie în continuă creștere.

Abia revenite din Danemarca majoritatea handbalistelor componente ale echipei reprezentative se vor duce direct la... antrenamente! De astă dată în vederea participării la competițiile europene intercluburi. Cele trei sau patru formații care vor evolua în

Ion GAVRILESCU

(Continuare în pag. 2-3)

Finalele „Daciadei” la lupte libere seniori

ÎNȚĂLNIRI VIU DISPUTATE ÎN PRIMA ZI DE CONCURS

IAȘI, 4 (prin telefon). Vineri dimineața, în Sala Sporturilor din localitate a sunat primul gong al etapei finale a competiției naționale Daciada la lupte libere pentru seniori. La startul căreia s-au aliniat 151 de concurenți. Lupta pentru centurile de campioni a fost aprigă încă din prima zi, „sorții” aducînd pe saltelele de concurs, chiar din turul inaugural, câteva partide care ar fi putut foarte bine să se dispute duminică dimineața, cu prilejul reuniunii finale. Una dintre acestea a fost cea dintre mezinul echipei noastre naționale, dinamovistul brașovean Romică Rașovan (48 kg), și un mal vechi component al lotului național, Dumitru Drăghici (Steaua). Rașovan a început foarte hotărît lupta, și-a fixat adversarul la parter și a atacat în continuare, acumulînd noi puncte tehnice, fără să-l ofere partenerului de întrecere posibilitatea să realizeze nici măcar un punct. Victorie clară, 5-0 pentru Rașovan.

La rîndul meciurilor decizive pentru cucerirea titlului de campion al Daciadei s-a numărat și cel dintre „griii” Petrișor Cruceanu (Steaua) și fostul multiplu campion al țării, Andrei Ianke (Dinamo Brașov). A fost o luptă deosebit de aprigă și echilibrată, dar din păcate lipsită de procedee tehnice spectaculoase. În final, cu un singur punct tehnic, Cruceanu a fost declarat învingător.

Proaspătul vicecampion european de juniori, Mircea Guțuș (C.S. Onești), evoluînd la o categorie peste greutatea sa, obișnuită (48 kg), și în rîndul seniorilor, a avut de înfruntat un adversar deosebit de dificil, Lucian Urus (St. R. Brașov). Guțuș a fost condus la puncte, 7-11, și se părea că va fi întrecut. Dar, cu o voință deosebită și cu o pregătire fizică excelentă, el a egalat, reușind chiar să cîștige (13-

Mihai TRANCA

(Continuare în pag. 2-3)

Azi, de la ora 9, în sala Olimpia din Timișoara

START ÎN ÎNTECERILE CONTINENTALE DE BASCHET-CADETE

TIMIȘOARA, 4 (prin telefon). „Orașul florilor” nu-și dezmințe tradiția de gazdă ospitalieră. Așa stau lucrurile și cu participantele la cea de a 8-a ediție a Campionatului European de baschet pentru cadete, sosite în localitate pentru a-și disputa întilnirea continentală. Pentru această mare competiție, timișoreni au făcut eforturi demne de subliniat pentru ca des-

fășurarea întrecerilor să aibă loc în cele mai bune condițiuni. Sala Olimpia a îmbrăcat straie de sărbătoare. Totul strălucește de curățenie, iar noile panouri au înfrunit sufragiile tuturor competitorilor, care le găsesc de excelentă calitate.

Paul IOVAN

(Continuare în pag. 4-a)

PROGRAMUL ÎNTECERILOR

SIMBĂȚĂ, de la ora 9,30: Franța — Spania, Polonia — U.R.S.S.; de la ora 14: R.F.G. — Cehoslovacia, Italia — Ungaria, ceremonia de deschidere, Olanda — România, Grecia — Iugoslavia.

DUMINICĂ, de la ora 9,30: R.F.G. — Ungaria, Polonia — Spania; de la ora 14,30: Franța — Grecia, Italia — Olanda, Cehoslovacia — România, U.R.S.S. — Iugoslavia.



O AGENDA INCARCATA

VINATORII DE LA... VINATORUL TIMISOARA

CAMPIONI LA SKEET

Două sint evenimentele principale ale celor de a doua zile a Campionatelor Naționale de talere, ambele aparținând probei de skeet. In primul rind, Ipan Toman a repetat performanța din prima zi, (74/75 t.d.), iar totalul de 148/150 t.d. îl plasează singur in fruntea clasamentului intermediar la o distanță de un singur taler față de următorul clasat. Acesta nu mai este Gazetovici, care a pierdut complet ritmul, ci, baimăreanul Atila Ciorba — el fiind al doilea remarcat — care a reușit prima zi plină din actuala ediție a campionatelor, cu 75/75 t.d. Incercind să refacă terenul pierdut in reuniunea inaugurală, Ciorba și-a intrat in mișcare, așa că ultima zi, cea de sâmbătă, se arată a fi promițătoare in privința luptei pentru câștigarea titlului de campion național și al Daciadei. Și Ni-

colae Marin și-a revenit, a „semnat” și el un total de 75/75 t.d. și, in consecință, a urcat pe locul 3, cu 146 t.d. Interesantă a fost disputa pe echipe in aceeași probă. Succesul a suris, in cele din urmă, la un singur taler diferență, vinătorilor de la... Vinătorul Timișoara, care au urcat pe prima treaptă a podiumului de premiere inaintea sportivilor de la Steaua. In fine, pe locul 3, performerii de la Unirea Joița, și ei la doar 3 talere de precedentii lor. In proba de talere aruncate din șanț (trap), conducea ieri Florin Baban (Olimpia), marele favorit de altfel al probei, dar punctajul său era destul de scăzut: 70/75 t.d. Pe pozițiile următoare: 2. Vlădoianu (Olimpia) 68 t.d. și 3. Antonescu (Steaua) 66 t.d.

Radu TIMOFTE

și rugbyul reintră curind in actualitate, ziua de 20 august marcând debutul într-o nouă ediție de campionat, la nivelul eșalonului de elită — grupa I valorică, de 12 echipe (pentru celelalte 16 divizionare A prima etapă e programată la 3 septembrie). Dar nu ne mai desparte mult timp nici de întâlnirile internaționale ale toamnei, cuprinse într-o bogată și diversă agendă, inclusiv cu puncte de mediu. Tricolorii vor juca, mai întâi, cu reprezentativa, Zimbabwe, la 24 septembrie, pentru ca după trei săptămâni să evolueze in compania selecționetei Samoa de Vest. După aceste meciuri-test, urmează două partide dintr-o nouă ediție a competiției continentale de sub egida F.I.R.A.: pe 22 octombrie cu U.R.S.S., iar pe 19 noiembrie cu un adversar ce urmează a fi desemnat. Toate întâlnirile amintite se dispută pe terenurile noastre, naționale a venind, in decembrie, o uni-

că — dar cât de importantă! — deplasare, in Scoția. Un program realmente de atracție, care va fi completat de jocurile reprezentative de tineret, din 20 septembrie și 11 octombrie, cu ocazia turneeleor echipelor Zimbabwe și Samoa.

VERIFICARE BINEVENITA

Un lot de tineret a participat, se știe, la turneul disputat zilele trecute la Moscova. Se cunosc și rezultatele (18—11 cu selecționata din Tara Gallor, care a inclus un... englez, „demi” al reprezentativei secundă, și un neo-zeelandez; 12—33 cu U.R.S.S.; 11—16 cu a doua echipă sovietică), dincolo de acestea rămânând aprecierea comună a conducătorului delegației, Florin Constantin, și antrenorilor — Constantin Fugigi, Ion Teodorescu — asupra „utilității competiției, ea prilejuind rodarea de elemente de perspectivă”. Numitul trio de ex-internaționali a dat o serie de amănunte legate de meciurile de la Moscova: trei accidentați in primul dintre ele (Gurănescu, Tutunea, Slusariuc).

PENTRU UN SALT CALITATIV

Am amintit mai înainte de ședința Biroului federal. Ea ne-a părut extrem de interesantă, fiind puse pe tapet probleme de stringentă actualitate — toate, in căutarea căilor de realizare a unui salt calitativ in întreaga activitate. Continuându-se o seamă de acțiuni valoroase din ultima vreme, vor fi depuse eforturi, spre pildă, pentru crearea unui centru național de juniori, dezvoltarea activității de mini-rugby (pe baza experienței din București, Birlad, Brașov, Iași, Constanța, Năvodari) până la lansarea unei întreceri pe plan republican, angrenarea specialiștilor, a tuturor foștilor jucători de renume de pe cuprinsul țării. S-a dezbătut critice aspectul deteriorării spiritului de fair-play, subliniindu-se că abaterile vor fi sancționate cu exigentă sporită (atenție, in unele cazuri pedepsele sint dublate), s-a vorbit despre necesitatea conlucrării antrenor-medie la nivel superior, despre noile metode de delegare a arbitrilor, despre perfecționarea antrenorilor — un autentic imperativ — despre cre-

In privința orașelor-gazdă ale acestor confruntări internaționale, s-a vorbit, in recenta ședință a Biroului F.R.R., de Baia Mare, Constanța, Iași, Brașov, Focșani, Birlad. Indiferent unde vor avea loc partidele, așteptăm — de pe acum! — cu totul alte evoluții din partea jucătorilor noștri frunțași in viitorul sezon, decât acelea de neplăcută amintire din compania jucătorilor englezi...

Tofan in al doilea. Mitocaru in ultimul, ceea ce a subțiat rîndurile efectivului, de zi de jucători, determinând alte improvizări pe lângă celea din start — Tofan, spre pildă, întrebunțat mijlociș la deschidere; in compania reprezentativei Uniunii Sovietice, formația noastră a rezistat o repriză, 9—10; unele greșeli individuale au generat înfrîngerea din a treia întâlnire, ratîndu-se astfel o foarte posibilă victorie. Cele mai așteptate au fost însă propunerile nominale pentru lotul național, argumentate pe multiple planuri. Cel „in cauză” sint Tufa, Botezatu, Cojocariu, Motoc, Șugar, Șugaru, Gurănescu, Cr. Constantin (ca taloner), C. Florescu, Francicu, Chiriță.

Vișavici de apropiatul start competițional, s-a insistat asupra importanței testării divizionarilor, privită ca un mijloc de verificare a capacității de efort, a calităților tehnice, dar și drept o oportunitate de selecție. Cert e că normele de control vor fi susținute centralizat, cu lotul complet al fiecărei echipe, jucătorului care nu intrunește punctajul minim după susținerea probelor urmînd să i se rețină carnetul de legitimare, ridicîndu-l-se astfel dreptul de a participa la meciuri. In plus, antrenorii se vor prezenta cu caietele proprii de observații...

PE... TREISFURTURI

DINAMO a susținut două jocuri in Bulgaria, la invitația echipei Levski Spartak Sofia, in fața căreia a câștigat ambele întâlniri, la scoruri clare, 30—16 și 20—10. In prezent, aflăm de la președintele secției, Călin Mateescu, antrenor și Gheorghe Nica și Mircea Paraschiv efectuează, împreună cu elevii lor, un stagiu de pregătire la Victoria Arpaș (jud. Brașov). Nouăzeci in lot: T. Brînză, de la Grivița Roșie, N. Soare — C.F.R. Brașov, D. Manolache — Bulmentul Birlad. STEAUA va evolua, săptămîna viitoare, la Moscova, in tradi-

ționala partidă cu formația Institutului de aviație „Juri Gagarin”. Aceasta, după perioada de acumulare la Cimpulung Moldovenesc. In ce privește garnitura campionatului, antrenorii Theodor Rădulescu și Adrian Mateescu ne-au vorbit despre promovarea, in continuare, a unor tineri de perspectivă. Astfel, pe lângă un Budisteanu sau Nedelcu, va apare și centrul M. Stan, încă junior, din propria pepinieră.

Rubrică redactată de Geo RAETCHI

RALIUL „COLOANA INFINITULUI,” LA EDIȚIA A XIII-a

Zilele trecute, la Tg. Jiu, s-a dat startul in cea de a XIII-a ediție a Raliului „Coloana Infinitului”. Și de această dată, gorjenii, iubitori ai automobilismului, au organizat o competiție ce s-a bucurat de succes — cu oaspeți din toate colțurile țării: Brașov, Maramureș, Vaslui, Sibiu, Suceava, Mehedinți, Hunedoara ș.a. La start s-au prezentat 85 de echipe, 19 au fost respinse la revizia tehnică, apreciîndu-se că mașinile respective nu sint corespunzătoare (cam multe!), 66 au luat startul, cursa fiind

terminată de 53 echipe (13 abandonuri). După ce s-au străbătut 269 km, cu 13 controale orare, 10 probe de clasament, pe un traseu care a trecut prin Ticlești — Tg. Cărbunești — Novaci — Rîncea (altitudine 1.700 m) — Lainici, concurenții s-au reînfrînt la Tg. Jiu (in preajma Coloanei Infinitului, de unde se dăduse și startul) și, firec, s-au alcătuit clasamentele. Pe primele trei locuri in acest Raliu de Divizia B — gr. „A”: 1. V. I. S. Moraru — R. Roventă, 2. V. Oprea — D. Popescu, 3. A.

Lupsanu — St. Sandu (ambele Brașovia), 3. N. Boroiu — A. Zichil (Calculatorul București); gr. „C”: 1. S. Moraru — R. Roventă (Dacia Pitești), 2. A. Bortea — P. Ghicheria (Tractorul Brașov), 3. A. Rădulescu — M. Dimitrovici (Cimpulung Muscel); echipe: 1. Brașovia, 2. Volanul Vaslui, 3. Tractorul Brașov. Clasament pe CJAK-uri: 1. Cimpulung Muscel, 2. Dolj-Oltciț, 3. Energia Tg. Jiu. Clasament general individual: Bortea — P. Ghicheria.

DIVIZIA A LA HANDBAL FEMININ

(Urmare din pag. 1)

Cupa Campionilor Europeni, Cupa Cupelor și Cupa Federației Internaționale de Handbal au de apărut un prestigiu ale cărui ecouri se vor reactiva atunci cînd, după tragerea la sorti de la Basel, unor formații le vor fi hărăzite ca adversare Știința Bacău (câștigătoare ultime ediții a Cupei Cupelor) și Chimistul Rm. Vilcea (in vitrina căreia se află, pentru a doua oară, Cupa I.H.F.). După opinia noastră, handbalul feminin românesc poate, in sfîrșit — la interval de mai mulți ani — să emită justificată pretenție de a se lupta din nou pentru un nou titlu mondial (in 1990, la C.M. grupa A), pentru aducerea in țară a unor (pluralul nu este intimplător) noi trofee europene... Pe o arie mai restrînsă, dar nu lipsit de importanță,

este și Campionatul Balcanic al echipelor de seniore Alăstir de reprezentativa Iugoslaviei, una de primă mărime in handbalul mondial. In cea a Bulgariei, ale cărei progrese in ultimii ani sint mai mult decât evidente, reprezentativa României va participa, in perioada 1—5 noiembrie, la C.B. din Turcia, cu dorința manifestată de a cuceri medalia de aur. Examenul nu va fi ușor, dar avem convingerea că handbalistele și antrenorii Bogdan Macovei și Gheorghe Ionescu vor aborda cu un astfel de gînd tradiționala întrecere.

Ne-am referit la obiectivele internaționale, in primul rînd. Inșă noul campionat se cere abordat cu deplină responsabilitate și de către formațiile care nu au „ambasadoare” in lotul reprezentativ, singura modalitate prin care se poate ajunge la un handbal puternic, competitiv pe plan inter-

PROGRAMUL PRIMEI ETAPE BUCUREȘTI, Sala Floreasca (de la ora 18): Mecanica Fimă București — Rapid București, BRAȘOV: Bulmentul — Textila Zalău, CONSTANȚA: Hidrotehnica — TEROM Iași, TIMIȘOARA: Constructorul — Știința Bacău, PIATRA NEAMȚ: Rezonul Săvinești — Chimistul Rm. Vilcea, Partida C.F.R. Craiova — Mureșul Tg. Mureș s-a jucat miercuri.

național. La realizarea obiectivelor amintite trebuie să-și aducă o contribuție constructivă și corpul de arbitri, misiunea „cavalierilor flutierului” fiind aceea de a veghea ca întrecerile să se desfășoare într-un desăvîrșit climat de disciplină și corectitudine și conform cerințelor marilor întreceri internaționale.

Învățați și practicați inotul!

Dacă sîntem de acord că învățarea inotului, a progresivității exercițiilor ajutoare solicită cu precădere latura volitivă din comportamentul unui copil începător, de regulă temător și înfricoșat de noul mediu in care ajunge (apă, bazin, aglomerație etc.), atunci alegerea exercițiilor și organizarea condițiilor de lucru vor deveni optime numai in măsura in care acestea corespund așteptărilor, intereselor copilului. Pentru copiii care „fac baie” și se scaldă, colacul de inot devine un articol indispensabil. Pentru instructori și antrenori acest colac reprezintă un ajutor care trebuie folosit astfel încît începătorul să nu rămînă convins că „inot” înseamnă „colac”. Din acest motiv este bine ca cel puțin treapta obișnuită cu apa (in care apare și imersia capului și

controlul constant al respirației) să nu fie asociată cu folosirea colacului. Ideal ar fi ca acesta să fie folosit după ce copilul a exersat bine echilibrul de plutire in pozițiile fundamentale de inot și chiar după învățarea săriturii in picioare și a „călcării apei”, cînd colacul va deveni un adevărat material ajutător pentru prelungirea duratei de lucru a fiecărui exercițiu.

In acest fel, învățarea este condusă direct pe calea stimulării senzoriale, care presupune conturarea unui al șaselea simț, „simțul apei”, care nu poate fi altceva decît un „cocktail” din ceea ce vede, aude, simte, miroase, sau gustă începătorul in primele lecții. Atunci cînd a odest notan de senzații produc plăcere, desigur că interesul copilului pentru inot va crește și mai mult.

La modul concret, vă propunem ca învățarea inotului să se desfășoare într-un bazin cu apă adîncă, cu succesiunea următoarelor exerciții: 1. șezind cu picioarele in apă (fig. 1); sprîjin ghemuit la marginea bazinului, deci obișnuirea cu apa; 2. scu-

picioarele (pluta), exercițiu finalizat cu înaintare in plutire pe spate-craul (fig. 4). Aceste 3 exerciții principale pot fi combinate, astfel ca primele 3—4 lecții să fie dense, cu multe repetări, mai ales pentru formarea convingerii că, cu puțină răbdare, corpul pluteste fără mișcări inutile. Prof. Mircea OLARU Desene prof. cu Alexandrina OVEZEA



La filele

CIȘTIGURI IN CIRCUITUL „TROFEULUI SPORTUL”

De la lansarea ideii unui circuit de turnee „play-off” pentru divizionarele A de volei, cei mai entuziaști s-au arătat a fi antrenorii echipelor feminine (deși debutul l-au făcut băieții, cu turneul de la Bistrița). In frunte cu N Roibescu (Penicilina Iași), M. Niculescu (Chimia Rm. Vilcea), C. Stan (Flacăra Roșie București) și, nu in ultimul rînd, Fl. State și St. Vasilko (Rapid), conducerea secției feroviare bucureștene avînd meritul sugerării inițiativei. Pe parcursul competiției dotate de redacția noastră cu „Trofeul Sportul” au aderat la idee și alte echipe din primul eșalon: C.S.M. Oțelul Tirgoviste, Știința Bacău, Universitatea C.F.R. Craiova (in pofida faptului că cele mai bune jucătoare ale sale se află la

lot) și C.S.M. Libertatea Sibiu (din păcate, Flacăra Roșie — avînd momentan probleme de efectiv — a renunțat la două turnee de mijloc). Acum, la jumătatea circuitului, deci după 3 turnee și in pragul celui de al patrulea, am încercat să facem o scurtă retrospectivă, pornind de la întrebarea: este (sau nu) utilă o astfel de competiție? Toți cei patru antrenori amintii la început presupuneau a priori că va fi. Practica le-a dat dreptate? In primul rînd, ne spunea N. Roibescu, utilitatea acestui circuit de turnee deriva din faptul că echipele umpleau, printr-un sistem de concurs organizat, o vacanță competițională foarte lungă. Apoi, antrenamentul e antrenament, iar jocul — chiar cu o miză mai scăzută — oferă și posibilitatea pregătirii, și a verificării acumulărilor in antrenamente sau a schemelor tactice, a testării rezervelor, mai ales a tinerelor jucătoare. Cum s-au concretizat anticipările? Chiar peste așteptări. Și cînd spun asta, mă refer la ambiția cu care joacă, totuși, echipele. Chiar dacă rezultatele nu au greutatea celor din campionat, atmosfera de adevărat concurs oficial care a înconjurat turneele de pînă acum este cea mai bună dovadă. Care a fost câștigul cel mai mare pentru echipa dv., Penicilina, de pildă? Fără îndoială, in afara menținerii in pregătire, cu obiectiv, a întregii formații, rodarea tinerelor este realmente

TURNEUL NR. 4

Organizatorii celui de al patrulea „episod” din cadrul „Trofeului Sportul”, clubul Chimia și C.J.E.F.S. Vilcea, ne-au transmis că au luat măsurile convenite pentru buna desfășurare a competiției, programată de luni pînă joi in Sala sporturilor. Amatorii de volei din localitate (și sint numeroși) au posibilitatea urmării unui program bogat (cite 4 meciuri zilnic) și atractiv. Se preconizează, deci, și un succes de public. Reamintim competițiile: Chimia Rm. Vilcea, Rapid București, Penicilina Iași, C.S.M. Oțelul Tirgoviste, Știința Bacău, Universitatea C.F.R. Craiova, C.S.M. Libertatea Sibiu și, probabil, Oltciț Craiova. Ședința tehnică, miine seară.

Un alt medalist este „eu-niori, Constantin (52 kg), evolu blicului proiect punctajul maxim două tururi, 1 tuș pe G. Griș Iași) și P. Hin

Insen
Mai mu
Deși
in sport
letism,
trage li
totul, e
visare
tuși,
adun
mai bîn
ne-a făc
Deună
stadiou
ritura in
concur
14 și 15
mai răs
titori s-
și la 1,8
cîntip
mește R
este orig
născut l
gîtimat
minescu
trenat d
rica Urs
perit in
concursu
(197 cm
cușurii
2,08 m)
un nou
pentru
rie de v
micl. Ve
1978, a l
fost într
metri.
La 15
de antici
volta un
crește, c
mai pun
rămîne
tismu
face us
tot un
cheamă s
gl oare l
ani, acea
răși impo
seamă de
școala, p
pot influ
tletic”. N
gur, mult
te ctiva
să „tot
firește, c
mai ridic
Și acum
ne-a pro
visarea:
Lungu a
fi dacă in
am purce
almanahu
tistică pe

FINA

(Urmare

11). Lupta in
s-a dovedit fo
el, in turul II
puncte de Vas
lui).

Un alt meda
cheiate... „eu
niori, Constan
(52 kg), evolu
blicului proy
punctajul max
două tururi, 1
tuș pe G. Griș
Iași) și P. Hin

ADMINISTRAȚIA

NUMERUL
LA TRAGERE
AUGUST 1989:
43 32 55 82 67
gerea a II-a:
57 79 30 26. Fc
figuri: 644.329 1
TRAGEREA
miine, duminică

dintre recordmanii lumii la înălțime

ne că... și am ales, în această privință, doar pe ceiiva dintre ultimii recordmani ai lumii!

● Cubanezul Javier Sotomayor — 2,44 m în acest sezon (născut la 13.10.67; 196 cm și 76 kg) la 15 ani, 1982, a sărit doar 2,00 m (1983 — 2,17 m, 1984 — 2,33 m, 1985 — 2,34 m, 1986 — 2,36 m, 1987 — 2,37 m, 1988 — 2,43 m).

● Suedezul Patrik Sjöberg — 2,42 m în 1987 (n. la 5.1.1965; 200 cm, 79 kg) la 15 ani, în 1980, avea un record de 2,07 m (1981 — 2,21 m, 1982 — 2,26 m, 1983 — 2,33 m, 1984 — 2,33 m, 1985 — 2,38 m, 1986 — 2,33 m, 1987 — 2,43 m, 1988 — 2,39 m).

● Sovieticul Igor Paklin — 2,41 m în 1985 (n. 15.6.1963; 193 cm, 74 kg). La aceeași vîrstă, de 15 ani în 1978, reușise 1,85 m (1979 — 2,06 m, 1980 — 2,18 m, 1981 — 2,21 m, 1982 — 2,24 m, 1983 — 2,33 m, 1984 — 2,36 m, 1985 — 2,41 m, 1986 — 2,38 m, 1987 — 2,38 m, 1988 — 2,36 m).

● Sovieticul Rudolf Povirnița (n. 12.7.1962; 201 cm, 75 kg) primul săritor care a ajuns la 2,40 m în 1985 (la 18 ani, în 1980, a trecut 2,02 m, 1981 — 2,15 m, 1982 — 2,18 m, 1983 — 2,22 m, 1984 — 2,21 m, 1985 — 2,40 m, 1986 — 2,30 m, 1987 — 2,29 m, 1988 — 2,36 m).

Am ales doar patru dintre recordmanii lumii. Niciunul n-a avut un start atât de rapid ca Robert-Paul Lungu, dar fiecare a ajuns tot mai sus. Asta nu înseamnă că... Dar poate însemna! Bineînțeles, în primul rînd depinde de Lungu. Ce-al de zis Robert?

Romeo VILARA

PS. În 1988 Lungu a reușit 1,93 m, anul acesta, în sală, a sărit 1,98 m, apoi, zilele trecute, la Campionatele juniorilor II a trecut la 2,03 și acum, deocamdată, 2,08 m... Și un amănunt plin de tîlc: Lungu, pregătit multilateral, a alergat 200 m în 23,8 s. Nu e fi mult, dar e bine!

ta în campionatul viitor fie ca titular, fie ca rezerve mai des și mai mult timp folosite în teren. Deci, Penicilina se va prezenta la sezonul din toamnă cu ceva cîștiguri, probabil mai puternică decît în ediția trecută a campionatului... ● Sigur. Dar nu numai Penicilina, ci și celelalte participante la competiție. Toate au lansat multe jucătoare tinere care au crescut vîzînd cu ochii. Și este bine pentru voiejeul nostru feminin în general. La sfîrșitul circuitului „play-off” vom avea, desigur, argumente în plus în acest sens...

Rubrică redactată de Aurelian BREBEANU

LA LUPTE LIBERE

Evoluînd la o categorie superioară de greutate (57 kg), Dorinel Bircu (Dinamo Brașov) a fost întrecut la puncte de Aurel Ciufulescu (Steaua), dar și de Radu Ana, ultimul pînătrînd cele mai mari șanse de ocupare a locului I. Și la 68 kg, ca și la alte categorii, favoritul au depășit cu bine primul tur, obținînd victorii care-i mențin în lupta pentru locurile fruntase. Între alii — Traian Marinescu (Dinamo Brașov), Constantin Dănilă (Pandurii Tirgu Jiu) și Daniel Ioniță (Rapid).

OTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

avea loc în București, în sala clubului din str. Doamnei nr. 2, începînd de la ora 16.30. Aspecte de la operațiunile de trasere vor putea fi audiate la radio, pe programul I, la ora 17.30, numerele extrase urmînd a fi retransmise, pe același program, la ora 22.30 (după emisia „Panoramă Sportivă”, precum și luni, 7 august, la ora 8.55.

O REUȘITĂ COMPETIȚIE INTERNAȚIONALĂ

IN FINALĂ, DINAMO S-A IMPUS MAI CLAR DECIT ARATĂ SCORUL: 2-1 CU BARI

Cu toate că a prezentat o formație fără șapte dintre titularii cu care încheia sezonul trecut, Dinamo a cîștigat de o manieră sigură, convinșătoare competiția internațională pe care a organizat-o și care s-a bucurat de un real interes, prin participarea valoroasă și spectaculozitatea celor patru partide.

Ieri, în finala cu Bari (re-cență divizionară A italiană, întărită, față de lotul cu care a promovat, cu doi profesioniști brazilieni și unul argentinian), Dinamo s-a dovedit, pe ansamblul celor 90 de minute, net mai bună decît tenacele (și, uneori... arjagose...) său adversar, cîștigînd cu 2-1 (1-1), dar credem că nu greșim afirmînd că, mai ales față de aspectul celei de a doua părți și de numărul de ocazii de gol, diferența putea fi mult mai mare.

După un început de „tatonare” și o primă ocazie (min.

9) ratată de Lupescu, cei care deschid scorul sînt oaspeții: în min. 12, Paulo Joao este faultat în careu și MAIELLA-RO transformă sigur penalul just acordat: 0-1. După trei minute, Răduciolu și Viscreanu ratează „în cuplu” o mare ocazie de egalare, dar această se produce, totuși, în min. 22: Mesaros, un fundaș rapid și cu deosebit apetit ofensiv, pătrunde în careul advers, este faultat și LUPU înscrie cu siguranța-i caracteristică, din punctul de la 11 metri: 1-1. Tot el se remarcă, în continuare, prin câteva șuturi din afara careului, etalînd și calitatea de „tunar” pe care i le cunoșteam mai puțin decît pe cele, certe, de tehnician.

La reluare, în min. 46, dubla ratare Lupu — C. Zamfir dă semnalul ofensivei cvasitoale pe care Dinamo avea s-o poarte în repriza secundă. În min. 50, C. Zamfir șutează puțin pe lîngă poartă, pentru ca

în min. 67 să se producă inevitabilă desprindere în favoarea echipei noastre, grație unei faze de mare finețe și spectaculozitate, creată de Lupu. Acesta are o impetuoasă și, în același timp, abilă acțiune pe aripa stîngă, încheiată cu o pasă-contrare, pe care LUPEȘCU o transformă într-un gol viu aplaudat și îndelung savurat de tribune.

Din acest moment, Dinamo stăpînește terenul, chiar dacă Bari forțează mai mult în atac, mai ales prin excelentul tehnician Joao Paulo. În minutele 69 (Timofte, șut puțin afară) și apoi 77 (Răduciolu, șut în portar), Dinamo ratează o detașare mai netă. Emoții însă la poarta lui Stelea, în min. 83, cînd Lorenzo, din poziție bună, trimite puțin peste transversală și, în final (min. 89), o nouă mare ocazie dinamovistă, Damaschin și Răduciolu atacînd „doi contra unu”, dar nesincronizat.

Arbitrul A. Porumbolu (ajutat la linie de D. Buciuman și C. Gheorghe) a condus formațiile:

DINAMO: Stelea — MESAROS (min. 68 Bucur), DOBOȘ, Matei, Varga — VISCREANU (min. 60 Cr. Sava), TIMOFTE, LUPEȘCU, LUPU — Dochia (min. 31 C. Zamfir, min. 68 Damaschin), Răduciolu. A. S. BARI: MANNINI — Brambati, LORENZO, Carrera, Terracenero — Urbano (min. 46 Perrone), GERSON, Di Gennaro (min. 75 Nitti), MAIELLARO — Scarafoni (min. 46 Monelli), JOAO PAULO (min. 60 Carbone).

Rodu URZICEANU

A.S. BARI JOACĂ MIINE LA SIBIU

Echipa italiană A.S. Bari, care a lăsat o frumoasă impresie la București, cu ocazia participării sale la „Cupa Dinamo”, va evolua miine, la Sibiu, într-un joc amical cu formația divizionară A locală F.C. Inter. Partida va începe la ora 19.

Stelion TRANDAFIRESCU



Jacob (Standard) într-o depășire impetuoasă a apărării lui Anvers. Foto: Eduard ENEA

Se apropie ora startului în noul sezon

„U” CLUJ-NAPOCA DECISĂ SĂ SCAPE DE EMOȚII

Cu o intrerupere de două zile, cînd a fost prezentă la turneul organizat la București de clubul Sportul Studentesc, echipa clujeană a urmat un stagiul de pregătire la Miercurea Ciuc. „Aici, în această zonă ozonificată, am găsit, pentru această perioadă, ceea ce ne doream; condiții propice de pregătire și refacere, la care toți jucătorii au aderat cu maximă seriozitate”.

De altfel, startul abordării noului sezon competițional a fost luat încă de la 11 iulie. După o săptămînă de lucru sub Feleac, lotul „șepcelor roșii” s-a deplasat, așa cum spuneam, la Miercurea Ciuc. Învățînd din greșelile campionatului trecut, cînd „U” s-a salvat, cum se spune, la potou, atenția antrenorilor se îndreaptă acum spre mai multe direcții. În primul rînd, se tinde spre o reîntinerire a lotului, care să asigure mult mai convîngător dinamica de joc, care să ducă la eficiența și agresivitatea corectă a întregii echipe, deficiență semnalată în multe meciuri din campionatul trecut. „Vom rămîne consec-

venți unei concepții moderne de joc — spunea Cornel Dinu — chiar dacă ea nu a atins cotele dorite de noi. Mă refer la un joc est mai compact, cu o circulație rapidă a balonului, cu regupări în bloc, pressingul și deposedarea fiind principalele noastre arme. Mai urmăm perfecționarea schemelor de joc. Total pe fondul unei pregătiri fizice și morale superioare. O anume boemie în joc cu care se obișnuiseră suporterii noștri trebuie să dispară urgent”.

În linii mari, „U” Cluj-Napoca a pornit la drum cu vechiul nucleu de jucători, cu Caval, veteran de vîrstă și cu Sabo și Biris, cei mai tineri, ultimii împlinînd de curînd 17 ani. Foștii jucători li se vor adăuga însă destule nume noi, tineri care au fost permanent urmăriți la echipele lor din eșaloanele inferioare, de pe raza județului. În acest sens, portarul Caval făcea următoarea remarcă: „O dată cu noul campionat sîntem decisi să-i scutim de emoții pe inimoșii noștri suporterii. Vrem ca din startul sezonului să pă-

FOTBAL

ASTĂZI, NOI JOCURI

IN „CUPA MUNICIPIULUI

BUCUREȘTI”

După cum s-a anunțat, joi s-a dat startul în noua ediție a tradiționalei competiții fotbalistice „Cupa Municipiului București”, organizată în cinstea marilor sărbători naționale de la 23 August. Cele trei meciuri programate în prima etapă, în care au evoluat echipele divizionare C din Capitală, s-au încheiat cu următoarele rezultate: Tehnometal — Automatica 1-3, Danubiana — MECON 1-2, Metalul — Viscofil 3-0. Echipele învingătoare în partidele de joi vor susține astăzi noi jocuri, în cadrul celei de a doua etape, împreună cu alte formații divizionare care și fac intrarea în competiție. Iată, însă, programul acestor partide, care vor începe la ora 17: Metalul — Automatica (pe terenul Metalul), I.U.P.S. Chitila — MECON (pe terenul primei echipe) și A.S.I.C. — Progresul (pe terenul Automecanica).

MECIURI AMICALE

● BARAJUL PENTRU DIVIZIA C. Miine sînt programate partidele retur ale barajului pentru promovare în Divizia C. Echipele care au jucat miercuri trecută în deplasare vor fi: Brestea, gazdele Intilnirilor care vor începe la ora 17 și vor fi conduse de aceeași brigadă de arbitri. Partida Minerul Rodna — Minerul Crucea s-a încheiat cu scorul de 4-1 (3-0) în favoarea fotbalistilor din Rodna.

● C.S. BOTOSANI — STEAUA 1-2 (1-1). Duma a înscris la min. 15 pentru gazde, Ungureanu (min. 33) și Ivan (min. 79) pentru echipa noastră campionă, care a aliniat formația: Li-Nac — Bunaclu, Bumbescu, Mi-nea, Ungureanu — Măstăcan, Negoiță, Mujnai — I. Stan, Negru, Baint. Au mai jucat în repriza secundă Stingaciu, Butoi, Ivan și Pislaru. (T. UNGUREANU — coresp.)

● ASTAZI, de la ora 17, pe stadionul „Petrolul” din Ploiești, echipa locală își continuă seria jocurilor de verificare, înfrînd formația Oțelul din Galați.

● UNIREA SLOBOZIA — STAHL HENNINGSDORF (R.D.G.) 1-1 (0-0). Proaspăta divizionară B din Slobozia a înfrînt o echipă de aceeași categorie din R.D.G., pe care a întrecut-o la capătul unui meci disputat. Au marcat Caralea... (min. 59) și Gostin (min. 68).

● AUTOBUZUL BUCUREȘTI — PROGRESUL BUCUREȘTI 1-1 (1-0). Au marcat: N. Costică (min. 27), Iordache (min. 54) și Boșu (min. 71) de la învingători, respectiv Craiu (min. 47). (N. GUȚU — coresp.)

● CARPAȚI BRAȘOV — MECANICA FINA BUCUREȘTI 0-1 (0-1). Autorul golului: Trifu (min. 9).

● DUPĂ CE miercuri Tractorul Brașov a sustinut meciul de verificare cu C.F.R. Pașcani (1-1, autorii golurilor: Bența, respectiv Nistorovschi) formația de la poalele Timpei va înfrînt astăzi, cu începere de la ora 17, echipa Rapid București.

Gheorghe NERTEA

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

(Urmare din pag. 1)

financiare aprobate. S-a cerut organelor de conducere colectivă ale întreprinderilor, centrale și ministere să elaboreze, împreună cu consiliile de coordonare a activității pe ramuri și organele financiar-bancare, programe de măsuri concrete, care să conducă la îmbunătățirea radicală a activității din acest domeniu și să asigure îndeplinirea sarcinilor de reducere a costurilor de producție.

Comitetul Politic Executiv a examinat, apoi, RAPORTUL PRIVIND CORELAȚIA DINTRE PRINCIPALII INDICATORI DE MUNCĂ ȘI RETRIEBUIRE ȘI INDEPLINIREA PLANULUI PRODUCTIVITĂȚII MUNCII IN INDUSTRIA REPUBLICANĂ, CONSTRUCȚII-MONTAJ ȘI TRANSPORTURI, IN SEMESTRUL I 1989.

In scopul înlăptuirii integrale a prevederilor de plan privind sporirea mai accentuată a productivității muncii in toate ramurile și sectoarele de activitate,

Comitetul Politic Executiv a indicat organelor de conducere colectivă din întreprinderi, centrale și ministere să întreprindă acțiuni energice pentru modernizarea și organizarea producției pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, folosirea judicioasă a timpului de lucru, utilizarea rațională a forței de muncă, concomitent cu ridicarea pregătirii profesionale a personalului muncitor. S-a cerut să se urmărească permanent, în fiecare unitate, modul de realizare a productivității muncii planificate și a programelor speciale elaborate în acest sens, a corelațiilor obținute între indicatorii de muncă și retribuție, să se asigure aplicarea acordului global și a acordului direct, în conformitate cu prevederile legale, astfel încât sporirea continuă a productivității muncii să constituie un factor hotărâtor pentru dezvoltarea generală a țării, pentru ridicarea nivelului de trai al întregii națiuni.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, probleme curente ale activității de partid și de stat.

MOTOCICLIȘTI ROMÂNI LA „CUPA PRIETENIA“

In urma mai multor teste, antrenorii Gheorghe Sora și Ionel Pavel au selectat pentru etapa a V-a a „Cupei Prietenia“ la dirt-track următorii sportivi: Mircea Agrișan, Alexandru Toma și Aurelian Oa-

neș. Intrecerile vor începe astăzi pe pista stadionului din Plovidiv, cu proba de perechi, iar mâine se va desfășura turneul individual, în formula clasică de 16 alergători, în 20 de manșe.

J. O. 2000 LA BRASILIA?

BRASILIA, 4 (Agorpres). — Orașul Brasilia, capitala Braziliei, a anunțat că intenționează să candideze la organizarea Jocurilor Olimpice de vară din anul 2000. Un purtător de cuvânt al comitetului de inițiativă a a-

rătat că modernul oraș brazilian posedă excelente instalații sportive, între care un stadion de 70.000 locuri, săli de mare capacitate, un bazin olimpic și diferite terenuri de sport.

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

BOX • Mexicanul Gilberto Roman a reîntră în posesia titlului mondial la cat, super-muşcă (WBC) întrecându-l la puncte, în 10 reprize, la Los Angeles, pe portoricianul Juan Carrazo.

CALĂRIE • Concursul de la Royan (Franța) a fost câștigat de egipteanul André Sakakini. **CICLISM** • În clasamentul celor mai buni rutieri din lume, pe primul loc se află francezul Laurent Fignon, cu 935 p. urmat de Charly Mottet (Franța) 910 p., Sean Kelly (Irlanda) 861 p., Pedro Delgado (Spania) 804 p. etc.

INOT • În cadrul Campionatelor S.U.A., la Los Angeles, campioana olimpică Janet Evans a câștigat probele de 400 m liber (4:06,73) și 400 m mixt (4:39,36) în ambele realizând cele mai bune rezultate ale sezonului. Alți campioni: bărbați: 100 m bras — Rick Schroder 1:02,46. 200 m liber — Doug Giersten 1:48,70. 100 m flutur — Wade King 53,72. 100 m liber —

Brent Lang 50,17. 400 m mixt — David Wharton 4:15,93. 200 m spate — Dan Veatch 2:02,09; femei: 200 m liber — Julie Kole 2:00,95. 200 m bras — Mary Blanchard 1:00 m liber — Nicole Halslett 59,19. 100 m spate — Betsy Mitchell 1:02,37.

POLO • Rezultate înregistrate în Campionatul Mondial pentru juniori: S.U.A. — Australia 7-3, Japonia — Kuweit 9-7, Iugoslavia — Brazilia 8-3, R.F. Germania — Olanda 9-3, Cuba — Franța 8-3, Italia — R.P. Chineza 16-3, Franța — Italia 12-3, Cuba — R.P. Chineza 18-3, R.F.G. — Brazilia 10-7, Olanda — Iugoslavia 12-11, U.R.S.S. — S.U.A. 9-8, Porto Rico — Kuweit 11-3, Ungaria — Austria 18-5.

TIE • Proba de pistol liber din cadrul concursului de la Moscova, a revenit sportivului sovietic Aleksandr Bliznichenko 647 p. urmat de Matusek (Cehoslovacia) 646 p. și Hartmuth (R.D.G.) 645 p.

ÎNTREGERILE CONTINENTALE DE BASCHET-CADETE

(Urmare din pag. 1)

Sala este la dispoziția — conform unei planificări judicioase — fiecărei reprezentative care se antrenează cu conștiinciozitate. Sportivele sovietice impresionează — deși foarte tinere — prin gabarit și precizie în aruncări. Baschetbalistele din Grecia par dornice să calce pe urmele seniorilor. Ele joacă într-o viteză demnă de subliniat, în timp ce baschetbalistele spaniole au manifestat o agresivitate în joc de remarcat și reținut. Franțuzoacele, italienele și iugoslavele se pare că nu vor să etaleze deocamdată toate atuurile, dar ne-am putut da seama că toate vizează o clasare cât mai bună în ierarhia finală. La rîndul lor, reprezentativele Cehoslovaciei, Poloniei, Olandei și celelalte participante prezente aici așteaptă cu nerăbdare startul.

Fetele noastre s-au pregătit cu mare atenție pentru dispută care începe sîmbătă, la ora 9, în Sala Olimpia. Antrenorii Horia Pop și Adriana Niculescu sînt optimiști, dar nu-și pot ascunde emoțiile. Este și normal. Tinerele lor eleve și-au propus un obiectiv îndrăzneț: clasarea în primele trei locuri. Ei speră ca orele petrecute în antrenamente intense și meciuri de verificare să dea roade cât mai bogate la finalul Campionatului European.

In afara arbitrilor cuprinși în fiecare delegație, FIBA a desemnat și patru oficiali neutri: Reinhardt Bachmeyer (Austria), Pierre Brys (Belgia), Kamen Tovev (Bulgaria), Shalom Walzer (Israel), care au și sosit la Timișoara. Delegatul FIBA, Alexandru Boskov (Bulgaria), președintele Comitetului european de junioa-

SPORTUL ÎN LUME

„CUPA EUROPEI“ LA ATLETISM

In 1965 a fost inaugurat și-ur întrecerilor din cadrul „Cupei Europei — Bruno Zauli“, autentic campionat continental pentru echipe reprezentative. Ediția din acest an a competiției programează grupa A (bărbați și femei) la Gateshead, în Anglia, grupa B, bărbați, în Belgia și femei, în Franța. Concursul are loc astăzi și mâine.

Reprezentativa feminină a României evoluează în grupa A. Ea este alcătuită din următoarele concurente: 100 m — Liliana Năstase (11,80 în '89), 200 m — Iolanda Oanță (23,35), 400 m — Daniela Gămălie (51,68), 800 m — Doina Melin-

te (1:57,95), 1500 m — Melinte (4:02,09), 3000 m — Paula Ivan (8:39,80), 10000 m — Iulia Negură (32:58,94), 100 mg — Mihaela Pogăceanu (12,68), 400 mg — Cristeana Matel (55,87), lungime — Marieta Ilcu (7,08 m), înălțime — Alina Astafei (1,98 m), greutate — Livia Meheș (18,82 m), disc — Elisabeta Neamtu (62,68 m), suliță — Aurica Bujniță (58,66 m), 4x100 m — Năstase, Oanță, Pogăceanu, Ilcu, 4x400 m — Gămălie, Oanță, Matel, Violeta Beclaea.

Nutrim speranța că fetele noastre vor avea o comportare de calitate și vor înregistra rezultate de valoare.

ACTUALITATEA LA VOLEI

• Turneul internațional feminin de volei de la Varna s-a încheiat cu victoria selecționatelor Cehoslovaciei, urmată în clasamentul final de formațiile Bulgariei, Olandei, României, R.D. Germaniei, Poloniei și Iugoslaviei.

In ultima zi a competiției s-au înregistrat următoarele rezultate: Cehoslovacia — Olanda 3-1 (14, -12, 13, 14), România — Bulgaria 3-1 (14, -9, 11, 13), R.D. Germană — Polonia 3-2 (7, -13, -12, 9, 11).

• Mecurile disputate în prima zi a turneului masculin de la Presov (Cehoslovacia), s-au încheiat cu următoarele rezultate: Iugoslavia — R.F. Germania 3-0 (11, 4, 9), Polonia — Cuba 3-2 (-13, -11, 11, 4, 9), U.R.S.S. — Cehoslovacia 3-1 (9, 11, -14, -8, 9).

• Echipa masculină a Franței, aflată în turneu în Brazilia, a evoluat la Curitiba, în compania reprezentativei țării gazdă. Brazilienii au obținut victoria cu scorul de 3-1 (11, -15, 11, 14).

ȘTIRI DIN TENIS

• Finala „Cupei Davis“ va avea loc, între 15 și 17 decembrie, în orașul vest-german Stuttgart, între echipele R.F. Germania și Suediei. • Cehoslovacul Karel Novacek a câștigat turneul de la Hilversum (Olanda), întrecându-l în finală, cu 6-2, 6-4, pe spaniolul Emilio Sanchez. • Turneul de la Campos (Brazilia) a revenit jucătorului cubanez Mario Tabares. El a dispus cu 7-3, 6-4 de brazilianul Danilo Marcellino. • În clasamentul „Marceli Promis“ conduce Ivan Lendl, cu 5686 p. urmat de Boris Becker 3 979 p. etc.

CAMPIONATE NAȚIONALE ALE EUROPEI ÎN CIFRE ȘI CURIOSITĂȚI

Real Madrid (Spania), F.C.S. Tirol (Austria), Sređet (Bulgaria), Bronby (Daneamarca), Derry City (Irlanda), Olympique Marseille (Franța), PSV Eindhoven (Olanda), Honved (Ungaria), Rosenborg (Norvegia), Steaua (România), Dnepr (U.R.S.S.) — Iată câteva dintre titlurile naționale considerate ca fiind câștigate în mod surprinzător în: Iugoslavia (Voivodina Novi Sad), Elveția (Lucerna), Polonia (Ruch Chorzow). • Cei mai eficienți golgeteri din campionatele naționale europene sînt: Kola (17 Nentori, Albania) 19 goluri; Wohlfarth (Bayern) și T. Alofs (FC Köln) 17 g.; Gutschow (Dynamo Dresden) 17 g.; Pacult (Tirol) 26 g.; Krnoevic (Anderlecht) 23 g.; Stoleikov (Sređet) 23 g.; Luhovy (Dukla Praga) 23 g.; Makni (Salamina, Cipro) 19 g.; B. Christiansen (Bronby) 21 g.; Hamilton (Limerick, Irlanda) 21 g.; Mc Ghee (Celtic) și Nicholas (Aberdeen) 16 g.; Baltazar (Atletico Madrid) 20 g.; Ismoitus (Kuusysi Lahti) 21 g.; Pabin (Marselle) 23 g.; Bota (Volos, Grecia) 23 g.; Romario (PSV Eindhoven) 19 g.; Petres (Videoton) 19 g.; Smith (Arsenal) 23 g.; Baxter (Linfield, Irlanda de Nord) 17 g.; Kristiansson (Valur Reikjavik) 13 g.; Serena (Inter) 23 g.; Krahe (Bergen, Luxemburg) 21 g.;

• În cadrul turneului internațional de la Shanghai au fost înregistrate rezultatele: Yokohama — Leningrad 1-1 (0-0), Shenzhen — sel. Shanghai 2-0 (1-0).

• În meci amical, la Krefeld (R.F. Germania), Fenerbahce Istanbul a întrecut cu 2-1 (1-1) pe Prussen.

• Rezultate înregistrate în etapa a treia a campionatului Franței: St. Etienne — Brest 2-0, Nantes — Lyon 2-1, Toulouse — Olympique Marseille 2-1, Nisa — Mulhouse 2-0, Metz — Auxerre 2-1; Montpellier — Girondins Bordeaux 1-2, RC Paris — AS Cannes 3-2, Sochaux — St. Germain Paris 1-0, Lille — Monaco 1-1, Toulon — Caen 2-0. În clasament conduc echipele Girondins Bordeaux și Toulon, cu cîte 5 p. urmat de Olympique Marseille — 4 p.

C.M. DE ȘAH PENTRU JUNIORI

La Aquadilla (Porto Rico) se desfășoară în aceste zile Campionatele Mondiale de juniori la șah. După 5 runde, la fete, 10 ani, conduce Stefanova (Bulgaria) cu 5 p. Anca Andriana are 3,5 p. Reprezentanta noastră Corina Peptan este lideră la categoria de vîrstă de 12 ani. Ea a acumulat 4,5 p și este urmată de sovietica Darșia, 4 p. La 14 ani, Diana Ignat se află pe poziția a doua, 4 p. după Segal (U.R.S.S.), 4,5 p. Aladjova (Bulgaria) este lideră grupei de 18 ani, cu 4,5 p. talonată, printre altele, de Luminița Radu, 3,5 p.

La băieți, 14 ani, conduce tot un junior bulgar, Topolov, cu maximum de puncte: 5. Andrei Istrățescu are 4 p.

HAZARD SAU METODĂ?

„Abia cînd Steffi și cu mine vom fi buni, tenisul nostru va căpăta exact imaginea a ceea ce am realizat noi azi“, prin această butadă a încercat Boris Becker să măsoare importanța deosebită a dublei izbînzi înregistrate de tenisul vest-german la recentul turneu de la Wimbledon, socotit (după cum se cunoaște și recunoaște) ca un veritabil campionat mondial de iarbă.

Dincolo de această declarație la Becker, mai degrabă șocantă, comentatoriilor nu le-a scăpat observația — putea să le scape? — că învingătorii de la „Aft England Club“ '89, din probele de simplu, s-au născut și și-au petrecut perioada de formare în două orășele, Brühl (Steffi Graf) și Leimen, situate în Bad Württemberg, la 10 kilometri distanță unul de celălalt! Une în felul său, faptul a stîrnit o largă discuție, specialiștii porînd să se întrebe dacă respectiva coincidență ține de hazard sau de metodă?

Parcursurile sportive ale lui Steffi Graf (n. 14 iunie 1969) și Boris Becker (n. 22 noiembrie 1967) au fost, măcar la început, asemănătoare, ei pregătindu-se sub oblăduirea aceluiași federații de linie, care a încurajat și controlat ascensiunea unor „copii minune“. Numai că, foarte repede, Steffi Graf s-a scuturat de această „tutelă“, rămînd să se antreneze — ca și azi — sub direcția îndrumare a tatălui ei, Peter, posesor al unei diplome de „trainer“. Pe plan internațional, Steffi și Boris au apărut aproape simultan, cîștigînd în 1981 „Orange Bowl“, în Florida, dar la categorii diferite de vîrstă, pentru ea, mai tîrziu, triumful lui Becker (laureat în premieră al Wimbledonului 1985) s-a influențeze, firește benefic, cariera lui Graf.

Cîtuțind să răspundă la întrebarea de mai sus, unul dintre puținii lor antrenori comuni (dacă nu singurul), iugoslavul Boris Brekvar, prin 1980 angajat al federației din Bad Württemberg, a ținut să precizeze: „La Becker, am fost impresionat de un spirit de luptă deosebit. La vîrsta lui, și era un copilăndru, munca cel mai mult, neacceptînd să piardă vreun mingea. Pionier după fiecare ca un portar de fotbal... Ca Steffi, a fost altfel. La 8 ani, ea poseda deja o tehnică bună. Dar și ceva în plus, foarte rar: o ambiție extraordinară. Ca și Boris, Steffi lucra pînă la seara tîrziu, acceptînd orice efort, soțindu-i din proprie inițiativă“.

Hazard sau metodă? Mi se pare clar, numai și din amintirile lui Brekvar, că hazardul trebuie scos din calcul, metoda fiind singurul răspuns plauzibil. Asta vrea să însemne, ținînd și mai explicit, că înainte de a fi campion al Wimbledonului (și nu numai), Steffi Graf și Boris Becker au fost campioni ai muncii. Și au rămas.

Ovidiu IOANIȚOIA



Zarb (la Valetta) 21 g.; Fjortoft (Lillestrom, Norvegia) 14 g.; K. Warzycha (Ruch Chorzow) 24 g.; Vata (Benfica) 16 g.; Mateuș (Dinamo București) 43 g.; Dahlin (Malmö) 22 g.; K.H. Rummenigge (Servette Geneva) 24 g.; Aykut (Fenerbahce) 29 g.; Sakov (Dnepr) 16 g.; Suker (Osijek) 18 g. • Printre „amănuntele“ semnificative, se numără, desigur, „dubla“ de aur și argint românească, alcătuită din Mateuș și Coras, în fruntea Ghetelui europene; retragerea lui K.H. Rummenigge, chiar după sezonul în care a devenit golgeterul campionatului elvețian; sovieticul Sakov la al doilea titlu consecutiv; finăru de 22 de ani, Suker, afirmat ca un tunar de clasă în campionatul iugoslav (transferat deja de la Osijek la Dinamo Zagreb); succesul brazilianului Romario, în ciuda faptului că a început să joace la PSV Eindhoven, abia după etapa a 10-a; succesul lui Aldo Serena, un autohton, întrecînd o seamă de mari golgeteri aduși de pe alte meleaguri, la un „scor“, 22 de goluri, destul de ridicat pentru întrecerea italiană, tradițional soldată cu scoruri strînse...

Radu TIMOFTE

• După patru etape, în campionatul Austriei conduce echipa Austria Viena — 7 p., urmată de formațiile Admira Wacker 6 p și FCS Tirol 5 p. Rezultate tehnice: FC Vienna — Sturm Graz 1-1 AK Graz — Rapid Viena 0-3; Austria Viena — Vorwärts Steyr 3-1; SC Krenser — Austria Salzburg 0-1; FCS Tirol — St. Pölten 1-1; Admira Wacker — Wiener Sportklub 5-1.

• Etapa a doua a campionatului Poloniei: Slask Wroclaw — LKS Lodz 1-2, GKS Katowice — Motor Lublin 2-0, Widzew Lodz — Ruch Chorzow 0-3, Gornik Zabrze — Legia Warszawa 1-1, Lech Poznan — Olimpia Poznan 1-1, Wisla Cracovia — Zaglemie Sosnowiec 1-2, Jagelonia Bialystok — Zawisza Bydgoszcz 2-0. Pe primul loc al clasamentului se află Ruch Chorzow.